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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ  
ПОЛИТИКИ ТЕРБУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2016 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2017 И 2018 ГОДОВ


Приоритетами в области бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов являются обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального района.


При подготовке Основных направлений бюджетной политики были учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации  от 4 декабря 2014 года, Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, муниципальной программы Тербунского муниципального района "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Тербунского муниципального района".

Отличительной особенностью Основных направлений бюджетной политики является отражение комплекса мер, предусмотренных в Плане первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 января 2015 года № 98-р, а также в Плане первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Липецкой области в 2015 году и на 2016-2017 годы (распоряжение администрации Липецкой области от 13 февраля 2015 года № 43-р).
1. Основные задачи бюджетной политики на 2016 год

и на период  2017 и 2018 годов

  Основными задачами бюджетной политики на 2016 год и на  плановый период 2017 и 2018 годов являются:
- обеспечение экономической стабильности, включающей в себя сбалансированность бюджета;

- проведение политики сдерживания роста бюджетных расходов при безусловном исполнении  законодательно установленных публично-нормативных и иных социально значимых обязательств;

- проведение взвешенной и ответственной бюджетной политики;   

-  повышение эффективности бюджетных расходов и устойчивости бюджета за счет выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств; 
- использование механизмов частно-государственного партнерства, позволяющих привлечь инвестиции и услуги частных компаний для решения задач бюджетной сферы;

- оказание поддержки реальному сектору экономики в целях развития импортозамещения и несырьевого экспорта;

- стимулирование инновационного развития экономики; 

- развитие системы стратегического планирования в районе;

- улучшение условий жизни  населения Тербунского района, адресное решение социальных проблем, повышение качества государственных и муниципальных услуг; 

- повышение открытости бюджетного процесса на муниципальном уровне, в том числе в рамках создаваемой на федеральном уровне государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

- эффективное управление муниципальным долгом Тербунского муниципального района.
2. Первоочередные задачи и направления бюджетной

  политики в области доходов

 В предстоящий трехлетний период в районе необходимо осуществить меры, направленные на сохранение и развитие налогового потенциала, обеспечение бюджетной устойчивости в среднесрочной и долгосрочной перспективе, включающие:

- предоставление налоговых преференций субъектам малого предпринимательства;

- проведение мероприятий по повышению эффективности деятельности хозяйствующих субъектов, минимизации налоговых убытков;


- улучшение налогового администрирования и, соответственно, ликвидация имеющихся возможностей для уклонения от налогообложения, увеличение собираемости налогов на территории района, а также сокращение задолженности по платежам в бюджетную систему Российской Федерации;


- осуществление последовательной оптимизации налоговых льгот на основе анализа их эффективности;

- обеспечение устойчивого роста поступлений по налогам в муниципальный бюджет, в первую очередь, за счет легализации,  постановки на  налоговый учет неучтенных объектов и субъектов налогообложения;

- повышение эффективности управления муниципальными активами, в том числе за счет жесткого контроля за поступлением арендных платежей,  анализа использования имущества, переданного в оперативное управление и хозяйственное ведение, а также деятельности хозяйствующих субъектов, акции которых находятся в муниципальной собственности;


- повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления  по вопросам мобилизации налоговых и неналоговых доходов.

3. Первоочередные задачи и направления  

политики в области расходов


Бюджетная политика на среднесрочную перспективу ориентирована на повышение эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения потребностей граждан в качественных и доступных муниципальных услугах,

При ее  формировании и реализации   необходимо решить следующие  задачи:

- обеспечение   надежности экономических прогнозов и предпосылок, положенных в основу бюджетного планирования, ограничение бюджетного дефицита и муниципального долга района;
- увязка стратегического и бюджетного планирования для обеспечения долгосрочной стабильности и устойчивости бюджета муниципального района; 

-  полномасштабное внедрение принципов программно-целевого планирования и переход к программному бюджету;
- обеспечение прозрачности бюджета путем размещения в сети Интернет основных положений решения о бюджете в формате "Бюджет для граждан";


- стандартизация предоставления муниципальных услуг, приведение оказания услуг различными учреждениями к единому формату, повышение качества предоставляемых услуг путем четкого определению содержания каждой услуги;

- развитие новых форм и повышение качества предоставления муниципальных услуг, внедрение в деятельность муниципальных учреждений элементов конкурентных отношений;

- оптимизация сети бюджетных учреждений  с учетом потребности в объемах оказываемых ими муниципальных услуг;

- совершенствование системы оплаты труда работников муниципальных учреждений, в зависимости от достижения конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг;

     -  безусловная реализация Указов Президента Российской Федерации в части повышения оплаты труда в сфере образования, культуры;
- переход на нормативное подушевое финансирование муниципальных учреждений, предоставляющих социальные услуги;
- инвентаризация имущественного комплекса бюджетных учреждений;
- совершенствование форм и методов социальной поддержки населения для обеспечения большей адресности при предоставлении социальной помощи, услуг и льгот;

- повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального района, в том числе за счет стимулирования субъектов бюджетного планирования, показывающих наилучшие результаты;


- усиление контроля за размещением заказов и исполнением контрактов, договоров, заключенных по итогам размещений, в целях эффективного использования средств бюджета муниципального района;


- недопущение кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам; 


- принятие новых расходных обязательств  в зависимости от оценки финансовых возможностей бюджета муниципального района и оценки ожидаемой эффективности. 


4. Политика в области муниципального долга  
 Основной целью долговой политики Тербунского района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов будет являться эффективное управление муниципальным долгом Тербунского района. 

Муниципальные заимствования района и в 2016 году и плановом периоде 2017 и 2018 гг. будут производиться в целях финансирования дефицита бюджета и погашения долговых обязательств района при безусловном соблюдении предельных параметров муниципального долга и расходов на его обслуживание, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации.

Управление муниципальным внутренним долгом Тербунского муниципального района в 2016-2018 годах будет сконцентрировано на решении следующих задач:

- проведение ответственной долговой политики; 

- оптимизация структуры муниципального долга района;

- обеспечение своевременного исполнения долговых обязательств района с целью сохранения репутации добросовестного заемщика;

- проведение взвешенной политики по предоставлению муниципальных гарантий Тербунского района.

6. Заключение


Настоящие основные направления бюджетной   политики Тербунского района направлены на реализацию бюджетной стратегии на среднесрочную перспективу,  безусловное исполнение как ранее принятых, так и принимаемых расходных обязательств, повышение эффективности  бюджетных расходов. 
