Основные направления налоговой политики Тербунского муниципального района на 2016 год
В 2016 году будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Внесение значительных изменений  не предполагается.
В следующем основной целью налоговой политики Тербунского муниципального района является обеспечение баланса интересов муниципального образования и бизнеса: муниципального образования - с точки зрения обеспечения социальных обязательств перед населением, бизнеса - сточки зрения возможности его дальнейшего развития.
Налоговая политика Тербунского муниципального района в 2016 году будет направлена на укрепление и развитие собственного налогового потенциала, повышение собираемости налогов и сборов, и выстраиваться с учётом изменений налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации и Липецкой области, которые окажут влияние на формирование доходной части бюджета муниципального района.
Способствовать росту налогооблагаемой базы и доходных показателей
бюджета муниципального района будут следующие направления работы:
1. Обеспечение качественного администрирования налоговых и неналоговых доходов.
Для этого будут реализованы следующие меры:
совершенствование методов налогового администрирования, повышение уровня ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет муниципального района;
усиление ответственности главных администраторов доходов за выполнение бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам;
проведение целенаправленной и эффективной работы с федеральными, областными и местными администраторами доходов бюджета муниципального района с целью выявления скрытых резервов, повышения уровня собираемости доходов, сокращения недоимки, усиления налоговой дисциплины.
2. Развитие доходного потенциала района.
В этом направлении продолжится работа по:
осуществлению мониторинга платежей в бюджет муниципального района в разрезе доходных источников;
проведению комплекса мероприятий, направленных на снижение недоимки по платежам в бюджет;
продолжению работы Межведомственной комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет и увеличению наполняемости доходной части консолидированного бюджета;
проведению совместно с территориальными органами федеральных и региональных органов исполнительной власти мероприятий по легализации налогооблагаемой базы и обеспечения поступлений в консолидированный бюджет, борьбе с «теневыми оборотами» в экономике, выявлению и пресечению нелегальной выплаты заработной платы работающего населения.
3. Контроль и эффективность управления муниципальной собственностью.
С целью получения дополнительных доходов потребуется принятие мер, направленных на эффективное управление и распоряжение в сфере имущественных и земельных отношений на территории района, включая работу по:
повышению эффективности использования земельных ресурсов района, в том числе посредством оформления права собственности муниципального образования на земельные участки, и дальнейшего их использования в качестве объектов аренды, продажи или вложения;
усилению муниципального земельного контроля;
обеспечению эффективности использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования, посредством повышения качества контроля за его использованием, выявления неиспользуемого имущества и принятия мер, направленных на его реализацию или передачу в аренду;
осуществлению контроля за поступлением средств от использования муниципальной собственности;
повышению качества претензионно –исковой работы.
 
